

المدرسة العليا لاساتدة بوهراڻ

السنة الجامعية: 2016/2015

سنة أولى علوم دقيقة

المدة: 1سا و 30د

الامتحان الأول في مادة الجبر

التمرين الأول: (7 نقاط)

ليكن E و F فضاءين شعاعيين على الجسم التبادلي

K و f تطبيق خطي من E نحو F

اثبت ان $\ker f \cap \text{Im} f = f(\ker f^2)$

التمرين الثاني: (6 نقاط)

ليكن E فضاء شعاعي على K بعده منتهي n

اثبت ان $E \simeq K^n$

التمرين الثالث: (7 نقاط)

ليكن f تطبيق معرف كما يلي:

$$f: \mathbb{R}^3 \rightarrow \mathbb{R}^3$$

$$\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \rightarrow f\left(\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix}\right) = \begin{pmatrix} 2x + y \\ x - z \\ 0 \end{pmatrix}$$

احسب: $\ker f$ و $\text{Im} f$ و ما بعدهما

ex 01 (6pts)

$$\text{Ker}f \cap \text{Im}f = \mathcal{S}(\text{Ker}f^2)$$

" \subset " $y \in \text{Ker}f \cap \text{Im}f \Rightarrow y \in \mathcal{S}(\text{Ker}f^2)$

$\Rightarrow \exists x \in \text{Ker}f^2 / y = f(x)$

$\Rightarrow ? f^2(x) = 0 / y = f(x)$

soit $y \in \text{Ker}f \Rightarrow f(y) = 0$

$y \in \text{Im}f \Rightarrow \exists x \in E / f(x) = y$ (0.1V)

$\Rightarrow \exists x \in E / f^2(x) = f(y) = 0$ (1)

$\Rightarrow \exists x \in E / x \in \text{Ker}f^2$ $f(x) = y$ (0.1V)

$\Rightarrow \exists x \in \text{Ker}f^2 / y = f(x)$ (0.1V)

$\Rightarrow y \in \mathcal{S}(\text{Ker}f^2)$

" \supset " $y \in \mathcal{S}(\text{Ker}f^2) \Rightarrow y \in \text{Ker}f \cap \text{Im}f$

$\Rightarrow f(y) = 0$ et $\exists x \in E / y = f(x)$

soit $y \in \mathcal{S}(\text{Ker}f^2) \Rightarrow \exists x \in \text{Ker}f^2 / y = f(x)$ (0.1V)

$\Rightarrow f^2(x) = 0, x \in E / y = f(x)$ (0.1V) $\text{Ker}f^2 \subset E$ (0.1V)

$\Rightarrow f^2(x) = 0, y \in \text{Im}f$ (0.1V)

$\Rightarrow f(f(x)) = 0, y \in \text{Im}f$ (0.1V)

$\Rightarrow f(y) = 0, y \in \text{Im}f$ (0.1V)

$\Rightarrow y \in \text{Ker}f, y \in \text{Im}f$ (0.1V)

ex 2 (6pts)

(2) $f: E \rightarrow K^n$

$x \mapsto \begin{pmatrix} \alpha_1 \\ \vdots \\ \alpha_n \end{pmatrix}$ تعبير النقطي

$\forall \alpha, \beta \in K, \forall x, y \in E / f(\alpha x + \beta y) = \alpha f(x) + \beta f(y) \Leftrightarrow f$ خطية

ليكن $\alpha, \beta \in K$ و $\{e_1, \dots, e_n\}$ أساس E و $x, y \in E$
 $x \in E \Rightarrow \exists \alpha_1, \dots, \alpha_n \in K \mid x = \alpha_1 e_1 + \dots + \alpha_n e_n$
 $y \in E \Rightarrow \exists \beta_1, \dots, \beta_n \in K \mid y = \beta_1 e_1 + \dots + \beta_n e_n$

$$f(\alpha x + \beta y) = f(\alpha(\alpha_1 e_1 + \dots + \alpha_n e_n) + \beta(\beta_1 e_1 + \dots + \beta_n e_n))$$

$$= f((\alpha\alpha_1 + \beta\beta_1)e_1 + \dots + (\alpha\alpha_n + \beta\beta_n)e_n)$$

$$\stackrel{(*)}{=} \begin{pmatrix} \alpha\alpha_1 + \beta\beta_1 \\ \vdots \\ \alpha\alpha_n + \beta\beta_n \end{pmatrix} = \alpha \begin{pmatrix} \alpha_1 \\ \vdots \\ \alpha_n \end{pmatrix} + \beta \begin{pmatrix} \beta_1 \\ \vdots \\ \beta_n \end{pmatrix} = \alpha f(x) + \beta f(y)$$

ليكن $\text{Ker } f = \{0\} \Rightarrow$ f \cong \mathbb{R}^n
 $\text{Ker } f = \{x \in E \mid f(x) = 0\} = \{\alpha_1 e_1 + \dots + \alpha_n e_n \in E \mid \begin{pmatrix} \alpha_1 \\ \vdots \\ \alpha_n \end{pmatrix} = 0\} = \{0\} \cdot \mathbb{R}^n$
 $\mathbb{R}^n \subseteq E$ $\dim E = \dim \mathbb{R}^n = n$

ex 03
 $f: \mathbb{R}^3 \rightarrow \mathbb{R}^3$
 $\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \mapsto \begin{pmatrix} 2x+y \\ x-z \\ 0 \end{pmatrix}$

$\text{Ker } f = \left\{ \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \mid \begin{cases} y = -2x \\ z = x \end{cases} \right\} = \left\{ \begin{pmatrix} x \\ -2x \\ x \end{pmatrix} \mid x \in \mathbb{R} \right\} = \left\{ x \begin{pmatrix} 1 \\ -2 \\ 1 \end{pmatrix} \mid x \in \mathbb{R} \right\}$
 $\dim \text{Ker } f = 1$

$\text{Im } f = \left\{ f \left(\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \right) \mid \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \in \mathbb{R}^3 \right\} = \left\{ \begin{pmatrix} 2x+y \\ x-z \\ 0 \end{pmatrix} \mid \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \in \mathbb{R}^3 \right\} = \left\{ x \begin{pmatrix} 2 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} + y \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} + z \begin{pmatrix} 0 \\ -1 \\ 0 \end{pmatrix} \mid x, y, z \in \mathbb{R} \right\}$
 $U = 2V - W$

$\text{Im } f = \left\{ x(2V - W) + yV + zW \mid \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \in \mathbb{R}^3 \right\} = \left\{ (2x+y)V + (-x+z)W \mid x, y, z \in \mathbb{R} \right\}$
 ان $\{V, W\}$ \cong \mathbb{R}^2 و $\{V, W\}$ \cong \mathbb{R}^2 \Rightarrow $\dim \text{Im } f = 2$

$\forall \alpha, \beta \in \mathbb{R} \quad \alpha V + \beta W = 0 \Rightarrow \alpha \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \end{pmatrix} + \beta \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \end{pmatrix}$
 $\Rightarrow \alpha = 0 \wedge \beta = 0$
 $\Rightarrow \alpha = 0 \wedge \beta = 0$
 $\Rightarrow \alpha = 0 \wedge \beta = 0$
 $\dim \text{Ker } f = 0$
 ان $\text{Ker } f = \{0\}$